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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
Studentka předložila bakalářskou práci v bakalářském studijním programu Humanitní studia, s pedagogickým zaměřením. 
Bakalářská práce se věnuje závažnému a aktuálnímu tématu šikany studentů se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) na středních školách.  Autorka zvolila vhodné teoretické ukotvení, které čerpá z relevantních odborných zdrojů (Kolář, Říčan, Lechta, Fischer aj.) a přehledně strukturuje problematiku šikany, její formy, vývojová stadia, účastníky i prevenci. Teoretická část je zpracována systematicky a s důrazem na mezioborový přesah (pedagogika, psychologie, sociologie).

Praktická část je velmi silnou stránkou práce. Autorka zvolila smíšený výzkumný design (kvalitativní i kvantitativní přístup), přičemž kvalitativní část je reprezentována čtyřmi kazuistikami (včetně jedné z pohledu agresora), které jsou zpracovány s vysokou mírou empatie, hloubky a analytického přístupu. Kvantitativní část (dotazníkové šetření) je přehledně zpracována a doplněna grafy a výpočty relativních četností. Hypotézy jsou formulovány jasně a jejich verifikace je provedena korektně.

Z hlediska odborné správnosti je práce na velmi dobré úrovni. Autorka správně interpretuje teoretické koncepty a propojuje je s výzkumnými zjištěními. V některých pasážích by bylo vhodné více kriticky reflektovat limity výzkumu (např. velikost vzorku, subjektivita výpovědí, možnost generalizace).

Práce je po formální stránce dobře strukturovaná, obsahuje všechny náležitosti (anotace, klíčová slova, seznam literatury, přílohy). Text je členěn do logických kapitol a podkapitol, přechody mezi částmi jsou plynulé.

Z jazykového hlediska je text převážně stylisticky kultivovaný, avšak vyskytují se četné překlepy, pravopisné chyby a stylistické neobratnosti, které snižují čtivost textu. Např.:

str. 11: „které jim znesnadňují výuku“ – vhodnější by bylo „které jim ztěžují vzdělávání“, nebo str. 12: „Šikanu si každý vykládá jako ubližování“ – stylisticky neobratné, vhodnější by bylo „Šikana je často vnímána jako…“
Práce přináší cenný vhled do problematiky šikany studentů se SVP, a to nejen z pohledu obětí, ale i agresora. Kazuistiky jsou silným nástrojem pro ilustraci dopadů šikany a mohou sloužit jako výukový materiál pro pedagogy, školní psychology i studenty pedagogických oborů. Práce rovněž upozorňuje na nedostatky v prevenci a podněcuje k diskuzi o systémových změnách.
Celkový rozsah práce je 78 stran hlavního textu a 5 příloh, které obsahují informovaný souhlas, sady otázek pro rozhovory a dotazník. Práce je zpracována v souladu s požadavky na závěrečné práce Univerzity Pardubice. V práci je uvedeno 25 knižních a odborných zdrojů, z toho 4 zahraniční (např. Weinreich et al., 2023) a 5 internetových zdrojů. Citace jsou provedeny dle normy ISO 690, což je v práci výslovně uvedeno a odpovídá formálnímu stylu použitých odkazů.

Bakalářská práce Nikol Dubnové je po obsahové, metodologické i formální stránce velmi kvalitní. Autorka prokázala schopnost samostatné práce, kritického myšlení a hlubokého porozumění zvolené problematice. Práce splňuje všechny požadavky kladené na závěrečnou práci bakalářského stupně.
Otázky pro diskusi:

1) V práci uvádíte, že šikana na základních školách je podle výpovědí informantů intenzivnější než na středních. Jak byste tento poznatek ověřila v budoucím výzkumu?
2) V jedné kazuistice popisujete šikanu ze strany pedagoga. Jaké systémové nástroje by podle Vás měly být zavedeny, aby se takovým případům předešlo?
3) V dotazníkovém šetření uvádíte, že většina respondentů se se šikanou nikomu nesvěřila. Jak by podle Vás měla škola pracovat s tímto problémem?
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